

España cumpliendo una vieja contribución providencialmente impuesta, marcará un ejemplo a imitar

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

En la provincia de Málaga se normaliza la vida, llegando a funcionar los trenes y varias líneas de autobuses

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 10 de febrero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Quinta, Sexta y Octava Divisiones y Divisiones de Avila, Soria y Madrid, sin novedad, con ligeros frentes.

EJERCITO DEL SUR

El enemigo intentó llevar a cabo un pequeño ataque en el sector de Alcala la Real, siendo rechazado y cogiéndose veinte cadáveres con armamento.

Otro pequeño intento de ataque en los sectores de Tafar y Pinospuerto fueron rechazados con muchas pérdidas para el enemigo.

En la provincia de Málaga se normaliza la vida llegando a funcionar los trenes y varias líneas de autobuses. En la capital los tranvías funcionan hasta el barrio de El Palo.

Es espantosa la miseria que reina en toda la provincia; las fuer-

zas se dedican a prestar auxilios a los habitantes.

El botín cogido al enemigo alcanza cifras elevadísimas, especialmente material de guerra y combustible. Aparte de los doce cañones, la mitad rusos, cogidos en los primeros momentos en Málaga, se encuentran otros muchos despreciados por los barrancos y que los rojos abandonaron en su precipitada huida. En todos los pueblos se entregan centenares de milicianos con armamento.

La actividad de la Aviación: En el aire la actividad de la Aviación se hizo destacar con el hundimiento de un barco de unas dos mil quinientas toneladas en el puerto de Almería.

En un combate aéreo en la zona de Granada, fueron derribados dos bombarderos rojos.

Entre los partes encontrados figura uno en el que se da cuenta de que un caza rojo tripulado por un ruso llamado Casimiro fué derribado por nuestra Aviación.

Salamanca, 10 de febrero 1937. De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Disposiciones oficiales

Cursillo para armeros

El "Boletín Oficial del Estado" publicó una orden de la Secretaría de Guerra convocando un cursillo para la habilitación de armeros provisionales.

Se celebrará en los Parques de Artillería de las Divisiones segunda, quinta, sexta, séptima y octava, al final del curso habrá un examen entre los cursillistas, y los que sean aprobados serán destinados a cuerpo como armeros provisionales.

Para tomar parte en el cursillo será necesario acreditar que se conoce un oficio de analogas características al de armero, y probar la inquebrantable adhesión al movimiento nacional. Con las instancias se acompañarán los documentos acreditativos de sus aptitudes y talleres donde han trabajado. El plazo de admisión de instancias terminará el 20 del corriente. El número de obreros que podrán ser admitidos en cada Parque será de 15, como máximo.

El cursillo comenzará el día 25 y durará un mes. Los jefes de los Parques, durante los cinco primeros días del cursillo, procederán a un examen para eliminar a los cursillistas que por sus escasos conocimientos no puedan asimilar las enseñanzas del cursillo.

La charla diaria de Queipo En torno a la reconquista de Málaga

Sevilla. — La charla del general señor Queipo de Llano de anoche comenzó así:

Después del tiempo transcurrido, por fin, el Gobierno de Valencia comienza a hablar de la pérdida de Málaga, en la forma tan graciosa que luego referiré. Sería necio seguir callando tal noticia, después de que se ocupa de la pérdida de Málaga la Prensa del mundo entero.

En Barcelona se ha formado una manifestación enorme para protestar de la toma de Málaga, recorrió las calles, con estandartes de las organizaciones sindicales y dando gritos subversivos. Llegaron ante la Generalidad y una comisión subió a hablar con Companys, quien les dijo que no creía procedente la manifestación, porque si se había perdido Málaga fué porque existían razones poderosas para ello.

La prensa marxista, aunque no publica la noticia, la da a entender. Así "La Voz" dice: Mientras el enemigo se encuentra a las puertas, las organizaciones políticas se dedican a discusiones viciadas, desprecupándose de la guerra. Todos deben pensar a una y es necesario establecer el mando único. Por su parte "El Sindicalista" dice que si la resistencia de

Madrid durante tres meses es un éxito para el Frente Popular, no supone la victoria definitiva.

En el extranjero se ha dado a la ocupación de Málaga toda la importancia que tiene. Radio Gibraltar exagera al dar la noticia, y dice que los rojos tuvieron cinco mil muertos. No creo que hayan tenido tantas bajas y lo hago constar porque me gusta la verdad.

Toda la prensa inglesa se ocupa también de este asunto y dice que la victoria de los nacionalistas acaba con el tópico de que el Gobierno de Valencia representa la opinión del país.

El "Daily Telegraph" informa de los últimos días de Málaga, donde uno de sus redactores recorrió la ciudad. Ha oído referir la serie de crímenes cometidos, sobre todo en los últimos días, los saqueos, atentados e incendios. Ahora pretende hacer creer que empiezan a enterarse de los horrores marxistas, cuando desde el comienzo de la campaña no han dado oídos a lo que nosotros denunciábamos.

Los periódicos de Londres hacen una indicación que demuestra la importancia que se le ha concedido a la toma de Málaga, al señalar la depreciación del billete del Gobierno de Valencia y el aumento del billete estampillado, que se cotiza con aumento de 62 por 100 sobre el del Gobierno de Canallero. Como las radios marxistas tienen tan poco ingenio, se dedican a copiar lo que nosotros decimos invirtiendo los términos, y así dicen que el billete estampillado ya no tiene valor, porque no cuenta con la reserva de oro. Cuenta, sin embargo, con la confianza que le otorgan los hombres de negocio, que operan según les aconseja su propio interés. Y mientras en la zona nuestra es corriente utilizar el cheque para las compensaciones, la Banca extranjera no acepta los cheques de la zona roja. Y esto no puede arreglarse Prieto con lo que ha aprendido al frente del ministerio de Hacienda, donde si continúa más tiempo hace a España deudora de todas las naciones. Así iba el día.

La prensa alemana también se ocupa de la conquista de Málaga y habla de las posiciones fortificadas que tenían los rojos, que parecían intomables, añadiendo que los nacionalistas han demostrado una superioridad tan grande, que deja esperanza de que los rojos puedan triunfar. Finalmente hace referencia a la grandísima sensación que se ha producido en el mundo entero, principalmente en París y Londres, que han considerado la conquista de Málaga como la más importante de las que se han realizado.

Se ha dicho con error que la noche anterior a la toma de Málaga pretendió salir del puerto un barco que fué detenido, encontrándolo con sorpresa de que en él iba el general Kleber. Esta noticia es incierta. Lo que si puedo afirmar es que entre los detenidos hay personas gordas. Entre ellos, Santana Carrero, presidente de la C. N. T. persona destacadísima durante el dominio rojo. El ex alcalde de Málaga, Entrambasaguas. Se ha cogido también a un teniente de la Guardia civil de la escala activa, que figuraba como dirigente mili-

tar. A estas horas ya habrá comparecido ante el Consejo de Guerra. Hay así mismo más de ciento cincuenta titulados jefes y oficiales, algunos de los retirados por la ley de su amigo Manolito Azafia. El número de prisioneros y presentados con armamento se puede calcular en mil quinientos. Los que consiguieron escapar por la carretera de Motril iban con tanta prisa y les pesaban tanto las armas que les tiraron por el camino. Hoy mismo recibí un aviso de una columna que avanzaba por la carretera de la costa hacia Motril, pidiendo camiones para transportar el armamento encontrado durante el trayecto. Así termina el heroísmo y la gloria de esa gente que se había formado en Málaga. Son tan cobardes como criminales.

En Madrid y Barcelona reina una gran desorientación. Yo me figuro que igual ocurrirá en Perpignan, Marsella y otros puntos. La prensa de Venezuela elogia

Málaga. — Los servicios de orden público han quedado asegurados y restablecidos en el día de hoy. Los "pacos" desesperados, que se oyeron ayer, o han huido o han caído en poder de las tropas. El abastecimiento se efectúa con extraordinaria rapidez. Hoy han llegado a Málaga numerosos camiones cargados de viveres y ropas de las otras capitales andaluzas liberadas. Todos los servicios públicos están terminándose de reorganizar. La principal preocupación de las autoridades ha sido el restablecimiento de las comunicaciones. Para darse idea del interés y la rapidez con que han quedado resueltas estas dificultades, baste decir que ya puede hablarse por teléfono con Málaga. Donde entra el Ejército nacional, surge con poderosos brotes la civilización, la tranquilidad, la alegría, la normalidad de la vida ciudadana. En Málaga, a pesar de que no pueden olvidarse los padecimientos sufridos bajo la ire moscovita, todo es júbilo y entusiasmo. A las cinco de la tarde de ayer, como queda reseñado en los partes oficiales, se celebró un desfile militar. El entusiasmo del vecindario no es para describir.

Nuevos detalles de la conquista Roma. — La Agencia Radio comunica nuevos detalles de la toma de Málaga. Describe la entrada de las columnas de Marbella, Colmenar y Antequera, con el asalto a pecho descubierto de las trincheras rojas, a tiempo que los marxistas las abandonaban entregándose a una fuga vergonzosa.

Por la carretera de Almería huían en camiones en pie, los rusos como un corral de gallinas espantadas. La Aviación nacional los persiguió, ametrallándolos a placer, con bombas y tiros de ametralladora. La carnicería fué espantosa. Los camiones de los fugitivos pasaban por encima de los numerosos heridos, aplastándolos. Una escena dantesca. La Escuadra nacional cooperó activamente con las tropas, lanzando en menos de dos horas más de 400 proyectiles que contribuyeron a sembrar el pánico en las filas marxistas. Sólo hubo resistencia en un pequeño sector, donde fueron copados numerosos milicianos. Se ha podido saber que los dirigentes rojos antes de huir asesinaron a muchas personas de derecha. A las iniquidades pasadas hay que agregar la muerte de más de cuarenta personas. El material cogido es incalculable. Suman varios millones los cartuchos y bastantes millos los fusiles. Se cree que es el botín de mayor cuantía aprehendido desde que comenzó la campaña.

El general Queipo de Llano se ha limitado a decir: Después de la toma de Málaga, seguirá la de Valencia, al mismo tiempo que la de Madrid. Los asesinatos cometidos por las hordas en la provincia suman cerca de 15.000. Solamente en Fuenigirola, pueblito situado en la costa malagueña, y de unos 5.000 habitantes, los asesinatos cometidos pasan de doscientos.

La Prensa inglesa Londres. — La toma de Málaga ha sido comentada satisfactoriamente por la Prensa inglesa. Es un triunfo rotundo del general Franco, dicen.

El "Daily Telegraph" agrega que ahora puede verse que la mayor parte del territorio nacional se encuentra bajo la égida del Caudillo, al que sigue el verdadero pueblo español.

La Bolsa francesa refleja el acontecimiento París. — La Prensa francesa sigue comentando con apasionamiento la noticia de la liberación de Málaga. Durante todo el día los periódicos pusieron carteleras ante las que se estacionó numeroso público para inquirir noticias.

La Prensa de derechas dice que la conquista de Málaga representa el pronto declive de la causa marxista que ha recibido un contundente y definitivo golpe mortal. La victoria nacional representa el fracaso del Frente Popular internacional.

El triunfo de Málaga se ha conocido en la Bolsa, donde la peseta del Gobierno Nacional se cotizó a 120 francos, mientras que la de los rojos sólo obtuvo una cotización de 6 céntimos de franco.

Crónica del enviado especial del Cuartel general del Generalísimo Burgos. — Se ha recibido un despacho del enviado especial de la Oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel general del Generalísimo en el frente de Málaga que dice lo siguiente:

El segundo día en que Málaga está en poder del Ejército nacional se ha dedicado a la reorganización de los servicios, ya que la localidad estaba completamente desatendida por los rojos.

El Ejército nacional que hoy vive en guerra para traer paz y sosiego más tarde, sigue con gran entusiasmo atendiendo con todo cariño los servicios de la plaza. El pan que se comía en Málaga era malísimo, pues de todo tenía menos trigo. Pescado no había, por que los pescadores o bien estaban luchando con los rojos o huyeron atemorizados.

Málaga ha recobrado su tranquilidad absoluta.

Tranquilidad absoluta Málaga. — Reina en esta ciudad la tranquilidad más absoluta. Se están restableciendo todos los servicios. Las tropas continúan realizando los trabajos de limpieza y de reparación de las viviendas.

El enemigo intentó llevar a cabo un pequeño ataque en el sector de Alcala la Real, siendo rechazado y cogiéndose veinte cadáveres con armamento.

Otro pequeño intento de ataque en los sectores de Tafar y Pinospuerto fueron rechazados con muchas pérdidas para el enemigo.

En la provincia de Málaga se normaliza la vida llegando a funcionar los trenes y varias líneas de autobuses. En la capital los tranvías funcionan hasta el barrio de El Palo.

Es espantosa la miseria que reina en toda la provincia; las fuer-

Habla España

Salamanca. — En los días siguientes a la ocupación de Málaga por las gloriosas fuerzas del Ejército español, en el campo rojo reina una gran incertidumbre. En la España no reconquistada andan a la zaga los anarquistas con los socialistas y éstos con los partidos de izquierda republicana. Todos los periódicos rojos se desgañitan en términos exagerados tratando de exponer la razón de ayer y la de hoy.

Hace unos meses vienen los rojos propagando unanimidad, un mando único, una disciplina y una autoridad que les asegure el triunfo. ¿Unidad y disciplina entre los rojos? No, no puede ser. Sería anárquico, antiliberal, que los marxistas pudieran disciplinarse a un mando solamente. ¿Por qué? Vamos someramente a examinar que ansias, que ideales mueven a los hombres del Gobierno de Valencia y los que con ellos combaten la trágica algazara que les rodea. ¿Son conciliables sus tendencias bajo las banderas rusas esos hombres que luchan por la liberación y la libertad? ¿Quiénes son esos hombres?

El partido socialista que es de los partidos políticos el más viejo, el de hombres más corrompidos que defendieron una política social y pestilente, el partido socialista que tiene hombres como Prieto, Largo Caballero y Araquistain, que hace años cabalgan sobre las masas incautas buscando el afianzamiento de sus nebulosas, como Largo Caballero que piensa en sus comisiones y en los beneficios editoriales.

Hombres que acaudillando masas fingen llevarlas a redenciones inverosímiles mientras ellos, calladamente, van a los despachos de los ministros como hicieron en la dictadura de Primo de Rivera para obtener cargos, prebendas y honores.

Largo Caballero al frente del partido socialista quiere figurar un partido de vanguardia, pero en realidad se acomoda en el régimen franquista. Los hombres del partido socialista son los que tenían masa trabajadora moría de hambre, y este partido a cuyo frente está el hombre que en el transcurso de treinta años de vida política ha cometido las mayores inmundicias y vilezas quiere conciliar un ardor combativo con los republicanos que acudilla Martínez

Los republicanos de izquierda, como Azafia, como la masa insensata que se le adhirió, tienen que pagar sus crímenes con la muerte. Y los partidos sin otro ideal que el materialismo estúpido, deben aprender del reciente hecho de la caída de Málaga.

Sólo agrupan a los hombres y funda la llama pura del ideal que defendemos los que seguimos al excelentísimo general Franco. Aquí está Dios, aquí está la Patria, aquí está la Familia. ¿Y del lado de allá?

Tomemos a un soldado rojo y a un soldado de los Ejércitos de Franco. Dejémoslos que dialoguen. El soldado rojo es producto artificial encadenado al parapeto, sin alma, sin ideal. ¿Qué defiendes!, habría de decirle el soldado de Franco. Pavorosa respuesta. Lucha contra Dios, contra su Patria, contra su Familia. En estas tres afirmaciones categóricas se resume el programa del Frente Popular.

Nosotros estamos unidos, porque hay imperativos de ideal puro, luchamos por Dios, por la Patria, por la Familia.

Y es seguro que el miliciano rojo en el parapeto, en los momentos que se queda a solas con su conciencia, traiciona a los hombres con quienes milita y evocando a su madre evidencia su amor a la familia y quizá musitando una oración se postre ante Dios.

Los soldados que luchan a las órdenes de Franco están forjando acaso una feacracia. ¿Es que la futura España va a ser únicamente obispos y de frailes? No. Tener una religión, adorar a Dios no es eso. Dios es omnipotente y Dios está con los unos y con los otros. Estos ideales son los motores que nos empujan a defender nuestra Patria, hombres que han sabido acariar, hombres misericordiosos que saben enterrar.

Todos los hombres de bien acatamos la disciplina por Dios, la disciplina por la Patria, disciplina por la Familia y esta disciplina es la que nos lanza en frenética carrera hacia el triunfo. Amamos a nuestra familia que es el estímulo, el espejo de nuestra actividad. Y este apego a los nuestros es lo que nos infunde el máximo respeto a la familia de enfrente, y midiendo el dolor de nuestra madre sabemos la intensidad del dolor de la madre de nuestros semejantes. Nosotros los que tenemos amor y reverencias a nuestra hermana nos aterra pensar que se pudiera poner sobre ella afrontas y escarnios.

Estas ideas no nos las inculcó Franco. Son inherentes y constituyen el patrimonio augusto de la raza española.

Y vosotros, aparte de unas docenas de malhechores y criminales, aunque vosotros combatís contra Franco y sus Ejércitos no podéis negar que sois españoles. Os han vestido a la fuerza ese traje de revolucionarios.

Puesto que vais a morir ahondad en vuestros sentimientos y decid: Somos españoles, vamos a entregarnos a Franco y ofrecerle nuestras vidas.

Pero no, no lo haremos. Sois también cobardes en eso y creéis que desapareciendo Dios y la Patria quedareis libres.

¡Pobre España roja! Insensatos políticos, por muchos alardes que hagáis antes vuestros altavoces, lo que vivís es una verbera trágica. Franco ha dicho: "Esto no puede continuar y no continuará".

Salamanca. — Su Excelencia el generalísimo Franco ha recibido una solicitud que por lo emotivo

Lea V. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo, defensor de los intereses de Lugo y su provincia en particular y de los de la Nación en general.

La radio roja dice que después de la toma de Madrid, el frente estará en los arrabales de Valencia

Graves reyertas en Cullera entre anarquistas y socialistas

Burgos. — La radio de Madrid retransmitía últimamente un mitin que se celebró por la mañana en aquella ciudad.

Hablaron varios energúmenos, uno de los cuales se dirigió a los valencianos reprochándoles su frialdad e invitándoles a prepararse con tiempo a la defensa.

"Teneis el frente, dijo, a 250 kilómetros, pero tan pronto como los nacionales hayan tomado Madrid, este frente se situará en los arrabales de Valencia."

Madrid. — En la capital se ha declarado una epidemia de viruela y fiebres tifoideas.

Las autoridades han decretado con toda urgencia la evacuación obligatoria para combatir a estas epidemias que alcanzan gran virulencia.

Roma. — En Valencia se ha descubierto un complot contra el dictador ruso Rossemberg, el cónsul general Antonoff y otros dirigentes rusos.

Se trataba de preparar una serie de atentados personales, de los que eran principales iniciadores dos conocidos anarquistas, lo que los obligaron salir de Valencia sin ser detenidos.

Barcelona. — Se reciben noticias de Cullera, dando cuenta de que en esta localidad se registró una violenta reyerta entre socialistas y anarquistas, a consecuencia de la cual resultaron varios muertos y heridos.

La situación en Cullera es gravísima, pues además de que el vecindario sufre toda clase de privaciones, se registran continuamente sangrientos sucesos provocados por la violenta pugna existente entre los anarquistas y socialistas.

¿Por qué se desencadenó la guerra?

«Se nos acusa de haber desencadenado la guerra. No. Nosotros no desencadenamos la guerra; nosotros nos rebelamos contra un gobierno ilegal, porque fuera de la ley estaban de hecho quienes desde las alturas del Poder se declararon beligerantes en las contiendas políticas, y tras los incendios de las iglesias y conventos, organizaron la persecución y el crimen. La táctica del Frente Popular estaba clara: el terror, para enseguida poner en práctica las teorías del cristadón de La Marsellesa. Así estaba convenido. ¿Y aún se permiten hablar de la indisciplina del Ejército? ¡Disciplina!... ¡Santa disciplina!... ¡Qué saben ellos de eso! La indisciplina está justificada— escribe en un libro— cuando los abusos del poder constituyen vejación y oprobio y llevan a la nación a la ruina. La mansedumbre en el primer caso es vileza; en el segundo, traición.»

(Alocución del general Mola).

quillidad y la gente duerme sin la preocupación de ser despertada por el primer maleante que se le antojaba llamar a las puertas de las viviendas particulares.

El mismo viernes fueron asesinadas varias personas de orden que se negaron a disparar contra los nacionalistas.

Se han constituido Consejos de Guerra que ya están actuando contra buen número de encartados en crímenes e incendios.

Enterado el mando de que en una casa había cierto número de rojos se dirigieron a ella, pues la confianza que había era que se trataba de dirigentes marxistas.

La nota curiosa del día de hoy ha sido el ver en la calle a varias religiosas, vistiendo su hábito, después de vivir seis meses entre los rusos.

Los destrozos causados por los rojos

Paredes. — El barrio que más destrozos ha sufrido en Málaga ha sido el de la Catedral, donde los marxistas han incendiado muchas casas de la calle de Santa María, del Sísiter, Sánchez Pastor y otras muchas.

Hace días los rojos cometieron la villanía de embarcar a docenas de doncellas de la buena sociedad malagueña llevándolas a alta mar y esta es la hora que nada se sabe del paradero de estas infelices señoras.

Málaga puede decirse que era la única capital que estaba dominada exclusivamente por los comunistas, ya que en la mayoría de la zona roja son los anarcosindicalistas los que llevan el timón del asunto.

Cuando las tropas nacionales ocuparon la ciudad, las calles estaban sucias y descuidadísimas, viéndose en ellas bastantes cadáveres.

Los socialistas belgas y la toma de Málaga

Lisboa. — El Consejo socialista de Bélgica se ha dirigido a Porcela, Balwin y Blum para que estos significados políticos protesten por el bombardeo llevado a cabo por la Escuadra nacionalista contra Málaga antes de su ocupación.

A este respecto hacía un comentario el locutor de Radio Club Portugues, diciendo que los socialistas belgas no tienen derecho a protestar de nada, ya que no sabían que los rojos, o no lo quieren saber sacaron en un barco a docenas de defensas muchachas que aún no han aparecido. Además pedir que

se proteste por un imaginario bombardeo contra los que cometieron tantos crímenes, incendios y saqueos, no s ellos ocurre más que a los marxistas.

Estos rojos lo que lamentan es la pérdida de una ciudad como Málaga, porque la tenían como un baluarte inexpugnable.

Vaya un trío que se buscaban los marxistas belgas para que protestasen de un bombardeo: Porcela, Balwin y Blum.

Más vale que el Consejo socialista de Bruselas se cuidase de callar y no reclamara ante la vergüenza que representa la defensa de incendiarios, asesinos y ladrones.

Automóviles de alquiler

Remitida a esta Jefatura de Obras públicas por la Oficina de Requisa, la relación de los propietarios de vehículos automóviles de alquiler, según declaración propia, se hace preciso recordar a los citados propietarios, la obligación que tienen de proveer de la tarjeta clase "C", para ejercer su industria, (artículos 90 al 94 del reglamento de 22 de junio de 1929), previa la presentación de la patente edil actual trimestre correspondiente al servicio de alquiler.

Por tanto y teniendo en cuenta, que el plazo de adquisición de patentes expira el día 15 del actual, se concede un plazo hasta el último día del presente mes, para proveer de la citada tarjeta "C", esperando del patriotismo de los propietarios, que si la clasificación de alquiler, les exime de prestar servicio de requisa, ante tal beneficio no han de retrasar la adquisición de la tarjeta negándose a realizar o retardando el abono de los impuestos legalmente establecidos, advirtiéndoles que a partir del primero de marzo se ejercerá una estrecha vigilancia, para impedir la circulación de tales vehículos sin haberse provisto de la mencionada tarjeta. ¡Viva España! ¡Arriba España!

El Ingeniero Jefe de Obras públicas, José R. Carracido. Relación que se cita.

ALFOZ Anselmo Mosquera.

BARREIROS José Lás, Eladio Andrade, José María Fuente y Lisardo Sánchez.

BOVEDA Antonio Díaz García.

CAUREL Manuel Mourelo.

CASTROVERDE Antonio Díaz García.

CHANTADA Lino Rodríguez y José Regal Calvo.

FERRERA DE VALLE DE ORO Angel López, José Miranda, Alejandro Graña, Francisco Rodríguez y Félix Pérez.

FONSAGRADA Jesús González Otero.

GERMADE Celestino Pardo Vázquez.

JOVE Antonio Fernández Rigueira.

LUGO José Rodríguez Pérez, Antonio Fernández Granda, Joaquín López Rodríguez, Eugenio Desrondes, Francisco Pérez Guzmán, Donato Cabado, Severo Rodríguez Pérez,

Juan Rodríguez Arias, Marcelino López Quiroga, Francisco Fernández Castelo, José Rábade Rodríguez, Domingo Rodríguez Cedron, Manuel Valledor Vega, Domingo Lage, José María López Vázquez, José Sufuentes Rodríguez, Casimiro Fernández Alvarez, Fernando Rodríguez Uceda.

MEIRA Manuel Carballeiro.

MONDONEDO Ramón Díaz Rey, Valentín García, José Díaz Losada, José Novo, Antonio Rodríguez, Justo Gómez.

MONFORTE Eduardo Vázquez, Manuel López, Manuel Díaz Fernández, Aurelio Vázquez y José Espada Infante.

OROL José Fernández Pereira.

PALAS DE REY Manuel Rodríguez y Rufino Migeles Pérez.

POL (Mosteiro) Daniel Rielo.

QUIROGA Luis Mourelo Crespo.

REBADE José López Maciá.

REBADEO Manuel Fernández, Fernando

Lea Vd. EL PROGRESO

Fernández, Manuel Ceña Gil, Carlos Fernández, Modesto Ramón Rodríguez.

RIOBARBA José Saiguero.

SARRIA José Suárez, Manuel Caloto, Julio Goyanes Castro.

SOBEE Félix Rodríguez Fernández.

TRABADA José Barcia Barrera, Constantino López.

VILLALBA Darío Pereira Rico, David Cilleiro, José Pereira Rico, Victoriano Cascudo, Carmen Fernández, Manuel Vover Rico, y Manuel Cordeiro.

VIVERO Francisco Pérez, Carmen Corral, Anselmo Goás, Josefa Hermida, José Fernández, José Crespo, Eduardo Alonso Lastra, Amador López Gómez, Manuel del Valle Fernández, Remedios Cerro Leal, Tomás Goá Villalba, Luciano Calvo, Tomás Goal, Vicente Chao Parafios.

Lea Vd. EL PROGRESO

Un portento del cinema

La nave de Satán

SIERVOS DE LA GLEBA

Aseguraba el Caudillo Franco —maurando la Radio nacional— un rápido mejoramiento social para España, o sea, el auge y coyuntura de las condiciones económicas de vida, que permitan al español participar de la grandeza de la Patria. En contra del materialismo histórico, la verdad de Franco consiste en subvertir la concatenación marxista. La infraestructura, el meollo del Estado y la vida española, no es su economía, sino su grandeza moral, militar, estética. Porque gracias a sus virtudes espirituales y casi imponderables, el pan y el trabajo se potenciarían como un resplandor de la otra gloria. La prueba más exacta de esta jerarquía de valores, que supedita la riqueza material a los éxitos del espíritu y el realce de la dignidad humana en función de la excelencia de su Estado, aparece palmariamente, si comparamos el nivel económico y hasta el confort de la España de Franco con el panorama zarrapado, decaído y hambriento de la Comuna rusa.

Nosotros, anteponiendo desde la primera victoria cuanto está por encima del cuerpo débil y perecedero, sublimando el esfuerzo individual hasta la altura de la propia alma y después hacia la eminencia superior del alma nacional, nos animamos para henchir de entusiasmo la península palmo a palmo reconquistada y así pareció una tarea gigantesca la que nos devolvía y nos valió la plenitud de España. Como una consecuencia del prestigio guerrero y nacional y como añadidura lo tenemos todo. Y aun llega la promesa del Generalísimo Franco al ofrecer nuevas recompensas y ventajas materiales para los patriotas que se sienten en primer lugar y por su misma Patria, libres y engrandecidos. Puede afirmarse que el español ha nacido dos veces, o más precisamente, que ha renacido ante el triunfo y la abundancia. El pueblo comienza a darse cuenta, ya que no todos los pueblos son iguales y que importa muchísimo

para su bienestar la justicia y el orden de su Estado. Por esta razón las multitudes populares se nacionalizan más, se arragan con más ímpetu a su tierra, y a su mandera que las gentes capitalistas, internacionalizadas y cosmopolitas. El pan del pobre sabe a su terruño natal, y esta detención por la espada y la autoridad de su Caudillo.

El primer impulso de los rusos españoles se dirigió a la rapia, al derroche de bienes y productos a ser sortados, que consumieron vorazmente. Un marxismo primario los conducía al botín antes que a la disciplina castrense necesaria para vencer en los campos de combate. Aunque en apariencia disponían del Estado vigente el 18 de julio, la realidad era que su Estado se desmoronaba y envilecía, perdiendo cada instante eficacia y honor. Este rebajamiento del Estado, de la España rusa, ha traído consigo un envilecimiento y una miseria progresiva de sus súbditos, de sus personas. La hecatombe en sus trincheras, repetitiva en la vida total y física del pueblo. La nobleza congénita del español ha llegado a degenerar hasta el punto de que sea frecuente tratar a los milicianos rojos como a los siervos de la gleba. Esclavizados, amarrados a su puesto, como el sirviente de la ametralladora rusa que encontramos muerto y encadenado con su arma a la tierra.

Esta estampa macabra, que estremece toda nuestra sensibilidad independiente y cristiana, es el símbolo que mejor indica la ruina pavorosa de los que empuñaron y anularon al español, por empuñarse y negar a España.

CINE ESPAÑA HOY

Un estreno extraordinario presentación de la nueva estrella

JANE WITHERS en **La reina del barrio**

La niña Jane Withers realiza una admirable creación que le coloca entre las mejores realidades por las estrellas diminutas.

La reina del barrio

Un film que debe ver tanto la gente menuda como los mayores, encierra un fondo moral que es toda una enseñanza

La reina del barrio

un éxito de la actual temporada.

Veala Vd. HOY

A las 5'30, 7'30 y 10'30



CLUB DE TRAJES

Se necesita un agente activo. Sueldo y comisión. Buen Jesús, 8-primero

La segunda conferencia de D. Manuel Santín en Radio Lugo

Como ofrecimos en nuestro número de ayer, hoy publicamos la conferencia que el culto sacerdote don Manuel Santín González pronunció ante el micrófono de Radio-Lugo antayer.

ESPAÑOLES:

"Aprisa cantan los gallos que quiere crebrar la aurora" decía el jugador que esparcía las gestas del Mio Cid por las tierras castellanas. Y en verdad, los españoles todos, al sentir la hora fresca y su misterio germinal con su tierno rosicler, se levantan y cara al sol triunfante inundados de luz, de luz inmortal se arrodillaron al borde de la tumba bendita de nuestros caídos y juraron restañar las ruinas heroicas de nuestra tradición milenaria, así como avivar la lámpara del santuario y el candil de la celda estudianta que las tinieblas ambientes de cinco años de ominoso yugo no pudieron de vorar ni desvatar totalmente.

¡Ojalá que la sangre de tanto héroe español no haya caído estérilmente, baldamente, sobre la loma y el valle, sobre "las pardas y onduladas cuevas" que no son mares todavía de ubérrimos trigales en sazón, sino campos de sembradura que son esperanza, que son promesa que nosotros los que vivimos en la retaguardia no debemos malograr! ¡Qué no sea baldío el esfuerzo titánico del ejército y pueblo español, acaudillados por la legión de jefes y oficiales bravos, valientes y generosos bajo el mando infalible del genio preclaro de la guerra, encarnado en el generalísimo Franco, cuyo nombre será albergado en la Historia patria, llenándola toda, como el glorioso epigrafe: Francisco Franco Bahamonde salvador de España. La Nación te debe la vida.

El engaño de que hicieron víctima al crédulo pueblo español aquellos victimarios que asaltaron el Poder aquel aciago catorce de abril de 1931, abrió tal herida en el corazón que no hay canterío que la

Terese Redondo

Modista diplomada en corte y confección, se encarga de toda clase de trabajos como modista. Se admiten señoras para corte. Obispo Izquierdo, 6-cuarto

Academia de la Estrella del Mar

dirigida por D. Luz Garza Feijóo

Ronda de La Coruña, 92-1.º

Clases de cultura general y de Francés, Inglés, Taquigrafía y Dibujo lineal y artístico Preparaciones para el Bachillerato, Magisterio, Escuela de Comercio e ingreso en la de Peritos Agrícolas Número limitado de alumnos en cada clase

Gran Café-Bar Mercantil

Palacio del espectáculo

HOY, extraordinario éxito de los notables artistas

«LOS CHAVAILLOS»

NATI Y JESUSIN

Formidable pareja de canto y baile

Selecto y moderno repertorio ARTE y LUJO

Todos los domingos bonitos regalos para señoras.

La nave de Satán

Basada en el infierno del Dante

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO! ¡ESPAÑOLES!!

Ve la gesta heroica de LOS CABALLEROS CADETES en la defensa del

ALCAZAR DE TOLEDO

El mundo entero estuvo pendiente, durante Setenta y dos días

de este glorioso y magno episodio, brillante página de la Historia de nuestra España inmortal, que solo

LA PARAMOUNT

con inminente peligro de que sus «cameraman» cayesen en poder de las hordas rojas, pudo registrar en el reportaje cinematográfico

UNICO Y AUTENTICO VOLADURA ATAQUE Y LIBERACION DEL ALCAZAR DE TOLEDO

Viendo esta interesantísima información, el público se da cuenta de la infernal voladura del Alcázar, de su constante asedio por los marxistas y de la entrada del glorioso Ejército libertador de España, ante la vergonzosa huída de los rojos.

Finalmente, queda grabado, por vez primera, en el objetivo cinematográfico, el heroico grupo de los Salvadores de la Nueva España; la aparición en primer plano de los gloriosos generales

Franco, Moscardó y Varela

induce al espectador a subrayar, con cálidos aplausos, el valor emotivo de este incomparable reportaje histórico.

El formidable cómico LUCIEN BAROUX en la opereta Ufilms.

LA MASCOTA

ESTRENO, HOY, JUEVES-MODA en el

TEATRO CIRCULO

A las 5'30-7'30 y 10'30 BUTACA, 1'00 — GENERAL, 0'30

Cine España

Prepara LA GRAN SORPRESA DE ESTA TEMPORADA

UNA NOCHE DE AMOR

Un nuevo género cinematográfico.

Opera de la pantalla

hilvanada en el argumento de una gran super opereta.

CLAMOROSO TRIUNFO DE

Grace Moore

la gran actriz y famosa soprano del Metropolitano de Nueva York, que cantará trozos de «CARMEN»

«LA TRAVIATA» «MADAME» «BUTTERFLY»

Reserve su localidad.

¡Un film incomensurable en grandiosidad y técnica!

La nave de Satán

Caja General de Ahorros-Monte de Piedad de Lugo

Por disposición superior, los tipos máximos de interés que rigen desde el mes de Septiembre de 1935 en todas las Cajas generales de Ahorros y de la Banca privada, son los siguientes:

Libretas ordinarias de ahorro, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas, el 2,50 por 100

Imposiciones a plazo de tres meses, el 2,50 por 100

Id. a plazo de seis meses, el 3,00 por 100

Id. a plazo de un año, el 3,50 por 100

Para mayor facilidad de las operaciones de la Caja de Ahorros, se estableció una SUCURSAL en la planta baja del edificio núm. 2 de la calle de la Reina, funcionando de once a una, todos los días laborables.

No olvide este título

La nave de Satán

Muy pronto en Teatro Circulo

AVISOS

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes, y otros Ramos y pagando los siniestros con su característica puntualidad.

Capital Social y Reservas. más de 137 millones de pesetas.

Primas recaudadas en España en 1935. » » 36

Primas recaudadas en el extranjero en 1935. » » 54

Valor de los inmuebles de su propiedad. » » 40

AVISOS

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes, y otros Ramos y pagando los siniestros con su característica puntualidad.

Capital Social y Reservas. más de 137 millones de pesetas.

Primas recaudadas en España en 1935. » » 36

Primas recaudadas en el extranjero en 1935. » » 54

Valor de los inmuebles de su propiedad. » » 40

huida, espíritu ágil en una envidia que pasivamente le duele...

no recibieron a tiempo. La mala educación es un bagaje molestísimo para vivir en sociedad...

En vísperas de ser madre...



La alegría que toda mujer siente, y su entusiasmo al hacer los preparativos para el nuevo ser...

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

que araba y cantaba y veía en las rubias eras en colmo, la dávida amorosa a su honrado trabajo...

de todo Estado. Era panorama verdaderamente sombrío. "La paz había huido de nuestras ciudades..."

El pueblo no podía decir nada, por que si el pueblo por el único resquicio donde las esencias democráticas le han permitido manifestarse...

Remedios Diaz Viuda de Vilas Profesora en partos y auxiliares en medicina y cirugía

Lechería Moderna M. Becerra, 19 - Teléfono, 70

Extirpación de un perro

Gran Café-Bar La Terraza Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad

CORREO AEREO Papel y sobres para cursar la correspondencia en avión...

ALFONSO DIAZ Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO...



ARCAS DE CAUDALES "GRUBER" NUNCA HAN FALLADO

Suscripción pro paro obrero Suma anterior, 26.518,65 pesetas. Recibido de la Junta Administrativa del Sello Benéfico, 1.500.

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO

CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista

Gran Sastrería Club de Trajes Buen Jesús, 8-1.º - Teléfono 449

Hierros redondos para cemento armados planos, ángulos, chapas, etc.

Joyería FERREIRO Conde Pallares, 5 bis

Peluquería Somoza Plaza de España, 11-1.º (Soportales)

EL SEÑOR D. Manuel Sánchez Ayude Sargento de Infantería Zaragoza núm. 30

LA SEÑORA Doña Placentina Díaz López DE PENELAS Falleció ayer en su casa de Gerbolés (Pol)

ANGEL MIRAYO CLASES PARTICULARES Ruanueva, 77-2.º

CENTRO DE NEGOCIOS de MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo, matriculado

AGENCIA REIJA Corroboración testamentos. Declaraciones herederas. Ventas y trasposos.

Clases de Taquigrafía Reparación para ingreso y primera enseñanza

TERCER ANIVERSARIO Todas las misas que se celebren mañana viernes, en la parroquia de Santiago de la Nova...

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Arrendos EN EL número 1 de la calle de la Catedral alquilase habitaciones adecuadas para oficinas, almacenes e industria.

SE ALQUILA un amplio y espacioso bajo en la casa número 9 de Avenida de Moret.

PERDIDAS PERDIDA.—Se ruega a la persona que haya encontrado un llavero que se ha extraviado...

VENTAS SE VENDE: Un molino de viento completamente nuevo y sin desgastar.

SE VENDE la casa número 43 de la calle de la Ruanueva. Informar en la Carretera de la Coruña, número 132, Domingo Varela.

SE VENDE por el 25 por 100 de su valor Tintorería acreditada, con máquina y caldera de vapor semi-nuevas.

SE CEDE habitación a un matrimonio o dos compañeros honorables. Se exige presentación. Ronda de Castilla, núm. 46-primer piso.

La Región

La Provincia

Crónica de sociedad

EL PROGRESO hace veinte años

11 de febrero de 1917.—En la primera quincena del próximo mes de marzo se celebrarán elecciones para la renovación de diputados provinciales. En la provincia de Lugo se celebrarán en los distritos: Becerra, Fonsagrada, por donde dejan de ser diputados los señores Fernández de la Vega, Neira Gomez y Becerra. Villalba-Vivero, que actualmente representan los señores Collazo, Tapia, Pardo y Pardo y Basanta. Monforte-Quiroga, cuya representación ostentan los señores Mazaira Beltrán, Quiroga Vázquez, Feijóo y Rodríguez Barbeito. Para el distrito de Becerra-Fonsagrada existe una vacante por defunción de don Vicente Díaz Rodríguez que también será cubierta. El segundo baile de máscaras del Circolo de las Artes estuvo animadísimo. En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento se aprobó la instancia presentada por los vecinos de la Ronda de Santiago en la que ceden varios terrenos de la parte posterior de sus casas para destinárselos a ensanche del nuevo campo de la feria. Hoy ha fallecido en nuestra ciudad el conocido médico don José María Zubiri y Avila. En Santiago fué obsequiado con un banquete por los alumnos de la Facultad de Medicina de aquella Universidad, el sabio maestro doctor Novos Santos.

VILLALBA

La ocupación de Málaga Málaga la mártir, la que sufrió durísima y prolongada agonía en poder de las huestes rojas, acaba de ser rescatada por nuestro invicto y glorioso Ejército. ¡Málaga acaba de resucitar para España! ¡Cuántas horas de dolor separada del materno seno que da calor y vida! ¡Cuánto placer al volver hoy a los brazos de la madre! Y ambas, Madre e Hija, celebran complacidas y jubilosas, la resurrección de antiguas relaciones que nunca debieron romperse. Villalba, pueblo franco, sonriente y hondamente patriótico, celebró con todo entusiasmo la ocupación de Málaga por nuestras valerosas y heroicas tropas: Las casas lucieron colgadas, ondeó nuestra egregia Enseña en la casa-Ayuntamiento, sociedades y oficinas públicas. Las campanas con sus lenguas de bronce, cantaban los triunfos de España.

NATALICIO

En el Sanatorio Alonso-Pimentel, ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña, la señora don Faustino Arias, nacida, María Josefa Alonso. Tanto la madre como la recién nacida se hayan en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena. LOS QUE VIAJAN Después de haber pasado una temporada en su casa de San Pedro de Oza, en la Coruña, regresaron a Lugo las señoritas de López Otero.

Se produjo una importante herida en la muñeca derecha

La Coruña.—Fué traído a La Coruña e ingresó en la Casa de Socorro del Hospital, el niño José Vázquez Castro, domiciliado con sus padres en Oseiro, para que se le prestase asistencia médica a una herida incisa de seis centímetros de extensión que interesa tejidos y tendones, que había sufrido en la muñeca derecha. Dicho niño recibió la herida en cuestión, al caer encima de una hoza, en las inmediaciones del domicilio paterno. Después de ser convenientemente asistido, José, cuyo estado se calificó de pronóstico reservado, pasó al domicilio familiar. Un espléndido donativo al regimiento de Zamora La Coruña.—La familia del presidente de la Audiencia Territorial de la Coruña, don Ladislao Roig Mariño, ha donado, al Regimiento de Infantería de Zamora, número 29, de guarnición en nuestra capital, todos los ornamentos necesarios para celebrar el Santo Sacrificio de la Misa. En dicho donativo figuran, entre otros objetos, un valiosísimo cáliz de oro, todas las ropas convenientes y tres magníficas casullas. Todo ello salió en estos días, con la última expedición de fuerzas del mencionado Regimiento.

Cumplimiento de sentencias

Orense.—Fueron pasados por las armas, en el campo de Aragón, los paisanos Bernardo Quintas, Antonio Silva, Ernesto Cabanetas, Manuel Pérez, Evaristo Novás, Pío Fernández, Ramón Fernández Duro, Eladio Porto, Andrés Cedrón, Celso González Rodríguez, Miguel Blanco y Benito Gallego. Accidente de trabajo Vigo.—En la Casa de Socorro fue ron asistidos ayer tarde, Manuel Gómez Fernández, vecino de San Adrián, y Francisco Veras, de la misma localidad. Al primero se le apreció la fractura del hueso derecho por su tercio medio, erosiones en el lado derecho de la cara posterior del tórax y dorso de la mano izquierda, de pronóstico reservado. El segundo sufría lesiones de carácter leve en la región occipital. Las heridas le fueron producidas cuando se hallaban de regreso del trabajo, en una lancha denominada "Primavera" y al caerle el portalón de un buque surto en este puerto. Ambos lesionados pasaron a sus respectivos domicilios. Al caerse de un tranía Vigo.—Al intentar apearse de un tranvia en marcha en Las Traviesas, el vecino de Mos, Camilo Lago, que iba algo embriagado, tuvo la mala fortuna de caerse al pavimento, produciéndose una contusión de cinco centímetros, de pronóstico reservado, siendo asistido de primera intención en la Casa de Socorro.

La imposición de la Ceniza

Ayer se celebró con la solemnidad acostumbrada en la Basílica la ceremonia de la imposición de la Ceniza, a las diez de la mañana. Ofició en ella de pontifical el excelentísimo señor obispo de la diócesis doctor Balanzá. A continuación fué la misa mayor, en la que ofició el canónigo señor Sindín. Después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra el reverendo Padre Daniel Cuadrado S. J., predicando el sermón de Ceniza, con su peculiar elocuencia. El coro de sochantres interpretó una misa gregoriana.

TINTE NEGRO

azul marino y marrón de venta en la DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

Boletín periódico del Requeté de Lugo

Los lucenses en el frente Es de todos conocido el último ataque de las hordas marxistas al Cerro de los Angeles. Para realizarlo, reunieron todos los medios de combate, y sus fuerzas, muy superiores a las que lo defendían, hubieron rebasado nuestras trincheras a no encontrar en ellas el muro inexpugnable de los pechos de los soldados nacionalistas. En ellas se defendieron como leones los Requetés de Santiago y los de Lugo, muchos de los cuales recibieron en esta acción el bautismo de sangre. Legítimos herederos de los héroes del Puente de Sampayo en esta guerra de independencia, hartos más trascendental que la primera, se batieron sin retroceder un solo paso y arrollaron hacia Madrid la fuerza arrolladora que había soñado con un Cerro Rojo. Todos iguales en la valentía y en acudir a los lugares de peligro, hemos de destacar, sin embargo, en nuestro Boletín de hoy la brillante actuación de un requeté de Lugo, joven simpático que en nuestra ciudad cuenta con tantas amistades. Es Ramón García Valiña, a quien en el mismo campo de batalla puso los galones de sargento el ilustre general Orgaz. García Valiña no ha concedido importancia a su hazaña generosa: se ha limitado a escribir que había sido ascendido a sargento por méritos de guerra. Otro requeté de Lugo, Sánchez Sal, el que arrancó de las manos de un rojo a quien había hecho prisionero, el banderín del "Artabro", nos contó el caso. Los rojos, en tromba arrolladora, se lanzaron contra nuestras fuerzas. Veinte marxistas lograron rodear a un alférez, que con bravura sin igual se defendió algún tiempo de tan numeroso enemigo. García Valiña se dio cuenta del peligro que corría el oficial, y solo, con la bayoneta calada, se lanzó sobre el grupo, que no resistió el empuje de un solo requeté. El alférez fué salvado, y García Valiña es hoy sargento de la sección de granaderos. Así son estos muchachos, que, ya desde sus primeros pasos en el campo de la lucha, emulan la gloria inmarcesible de sus compañeros, los boinas rojas de Navarra, cuyo empuje y valentía se ha hecho proverbial en el mundo.

Gobierno civil de la provincia

Por el Gobierno general del Estado Español se ha dictado con fecha 4 del actual, la siguiente orden: "La escasez de primeras materias para la fabricación de papel y por otro lado la posibilidad de que con el existente debidamente administrado puede llegarse a cubrir las necesidades de este artículo, sin necesidad de adquisiciones extranjeras disminuiría inútilmente nuestras reservas, hasta que en momentos más propicios pueda abordarse plenamente la resolución de este asunto en toda su integridad, hace que este Gobierno general se dirija a los Gobernadores civiles, autoridades a sus órdenes y público en general, para que procuren seguir las normas que a continuación se indican y que cumplidas es trictamente han de llegar sin duda alguna a ofrecer la resolución precisa y adecuada en los momentos presentes. En su virtud, vengo en disponer: Primero. Se interesa vivamente a todos los españoles que sientan a España como los momentos actuales exigen, que no inutilicen, quemen ni estropeen el papel en cualquier forma que se emplee, que tengan en su poder. A este efecto, todos los que posean cantidades de éstos, de cualquier clase que sean, deberán proceder a su entrega en los centros benéficos que por los Gobernadores civiles de cada provincia se señalarán a este efecto para hacer la recepción indicada, con lo que proporcionará a los mismos un medio de ingreso indirecto colaborando a la misión benéfica que realizan. Tercero. Deberá tenerse especial cuidado en los periódicos, publicaciones y demás medios de propaganda en los que se use este artículo, no se inutilicen, para después de leídos y cumplida por lo tanto su misión, se devuelvan o entreguen a los mismos centros referidos. Las corporaciones públicas, entidades, compañías y cuantas asociaciones y agrupaciones dispongan de papel que no les sea de necesidad imprescindible, deberán dar ejemplo de ciudadanía y amor a su Patria haciendo inmediata entrega de ellos en los sitios señalados. Cuarto. Los Gobernadores civiles de las provincias respectivas deberán dar cuenta a este Gobierno General con máxima urgencia de la divulgación y cumplimiento de esta orden y remitir asimismo semanalmente relaciones de la cantidad de papel existente y disponible en los centros de recepción para recibir órdenes de este Gobierno General sobre su uso y entrega. Valladolid, 4 de febrero 1937.—El Gobernador General, Luis Valdes. Este Gobierno civil, dando cumplimiento a lo preceptuado en su artículo segundo, requiere a todas aquellas personas que posean cantidades de papel de cualquier clase que sea, para que procedan a su entrega en el Patronato Católico de Asistencia Social de esta capital y en los ya constituidos en Chantada, Monforte, Ribadeo y Vivero, a fin de proporcionar a estas entidades un medio de ingreso colaborando a la misión benéfica que realizan, y a este efecto deberá tenerse especial cuidado en que los periódicos, publicaciones y demás medios de propaganda en los que se usa el papel, no se inutilicen, para después de leídos puedan entregarse en los referidos centros benéficos. Asimismo las Corporaciones públicas, entidades, compañías y cuantas agrupaciones dispongan de papel que no les sea de necesidad imprescindible deberán dar ejemplo de ciudadanía haciendo entrega de ellos en los sitios señalados. Lugo, 10 de febrero de 1937.—El Gobernador civil, RAMON BERMUDEZ DE CASTRO. Como ampliación a la Orden de este Gobierno General, fecha 21 de enero próximo pasado, ("B. O." número 98), y como aclaración a las consultas hechas por varios Ayuntamientos sobre algunos extremos de la misma, se dispone lo siguiente: Primero. Los beneficiarios del Decreto número 174 de 9 de enero último ("B. O." número 83), comprenden no solamente a los soldados voluntarios, sino también a los que con sus quintas respectivas han sido movilizados, siempre que reúnan las condiciones que determinan los apartados a), b) y c) del artículo primero del mencionado Decreto. Segundo. La declaración jurada, modelo número 1, a que hace referencia el artículo segundo de la Orden de este Gobierno General de 21 de enero próximo pasado ("Boletín Oficial" número 98), ha sido publicada con algunos errores de imprenta que conviene subsanar, por lo que se entenderá modificada en la forma siguiente: a) Inmediatamente encima del encasillado irá la siguiente inscripción: "Declaración jurada que presenta el que suscribe bajo su responsabilidad, a los efectos del artículo segundo de la Orden del Gobierno General del Estado fecha 21 de enero de 1937 ("Boletín Oficial" número 98). b) El informe de la Junta Municipal y firma del Presidente y Secretario de la misma que por error de imprenta figuran en el anverso de la declaración jurada, deberán ir en el reverso. Para mayor claridad, se inserta un modelo del referido estado número 1 tal y como ha de quedar después de hechas las anteriores rectificaciones. En él se expresa igualmente, en evitación de dudas, la forma en que han de llevarse las diversas casillas del mismo. Tercero. El Padrón de la referencia al artículo tres de formar las Juntas Municipales se ajustará al modelo que con el número 4 se inserta en esta circular, extendiéndose a las diversas casillas del mismo la conformidad con lo que indican las notas que figuran al pie de dicho estado. Este padrón deberá hacerse por orden alfabético de apellidos. Cuarto. Todos los impresos necesarios para este servicio deberán ser facilitados por las Juntas provinciales a las Municipales respectivas y con cargo al fondo "Subsidio pro-combatientes". Valladolid, 3 de febrero de 1937. El Gobernador General, Luis Valdes. CIRCULAR Al objeto de cumplimentar de la manera más rigurosa y exacta todo lo que al Superioridad dispone en relación con las posibles e injustas alteraciones de precios de los artículos necesarios para el más rudimentario bienestar y vivir de los ciudadanos, he acordado disponer de siete días se presenten por todos los almaceneros al por mayor de los diferentes ramos del comercio en esta provincia, relaciones juradas en las que consten las existencias que tienen en sus almacenes, fecha en la cual tuvieron entrada en los mismos, precio con el que entraron en el establecimiento y relación también de los que imponen a los detallistas según los gastos que dichas mercancías hacen en el momento que pasan al comercio al por menor. Dicho plazo de siete días se amplía en dos para los almacenes al por mayor situados fuera de la capital. Y recuerdo a los alcaldes de las diferentes localidades la exigencia reglamentaria de estar a la vista del público las respectivas listas de precios, las que deben exhibirse también en la entrada de todos los establecimientos, cualquiera que sea la clase de comercio a que se dediquen, o, por decirlo más claro, que no sólo han de hacerse públicos en los comercios de ultramarinos, pues la vida social de los ciudadanos exige para desenvolverse bastante más que lo que se necesita para el sustento diario. Repito, pues, que toda clase de establecimientos han de tener a disposición del público la lista de precios, exceptuándose sólo aquellos artículos que por imperativo de la Ley tienen fijado en caracteres im-

ESPECTACULOS

"La reina del barrio" en el Cine España Muchas y buenas películas hemos admirado donde el protagonista es un niño o una niña, y a este grupo hemos de añadir otra que no va a la zaga en cuanto al consabido éxito. Trátase de "La reina del barrio", una deliciosa comedia, sumamente sentimental, en la que la niña Jane Withers realiza una admirable creación que la coloca entre las mejores realizadas por las estrellas diminutas. Jane Withers trabaja con tal naturalidad, tan segura de sí misma, justa en todos sus movimientos, que resulta un verdadero encanto. Sus lágrimas enternecen y su risa se contagia. Con ella vivimos los mismos sentimientos que ella vive, que expresa. Y es que la inocencia y la niñez son cosas que imponen y con las que no se puede luchar. Jane Withers, en una palabra, una dechada y completa diminuta artista. En toda ella se revela el alma de artista que posee, que la llevará lejos, al triunfo, al éxito. "La reina del barrio" es una película que debe ver tanto la gente menuda como los mayores, pues encierra un fondo moral que es toda una enseñanza. Se hace interesante desde un principio y el asunto es altamente emocionante. Hay situaciones cómicas, alegres, juegos de la juventud, escenas profundas, donde la inocencia, la ignorancia de las maldades de este mundo vence hasta a los corazones más duros. Nuevo secretario del Instituto Ferrol.—El Claustro del Instituto Concepción Arenal, ha nombrado secretario de dicho centro docente, el catedrático, don Rosendo Alvarez Tajadura. Dicho nombramiento ha sido confirmado por el Rector de la Universidad de Santiago, que ha

Accidente de trabajo

Vigo.—En la Casa de Socorro fue ron asistidos ayer tarde, Manuel Gómez Fernández, vecino de San Adrián, y Francisco Veras, de la misma localidad. Al primero se le apreció la fractura del hueso derecho por su tercio medio, erosiones en el lado derecho de la cara posterior del tórax y dorso de la mano izquierda, de pronóstico reservado. El segundo sufría lesiones de carácter leve en la región occipital. Las heridas le fueron producidas cuando se hallaban de regreso del trabajo, en una lancha denominada "Primavera" y al caerle el portalón de un buque surto en este puerto. Ambos lesionados pasaron a sus respectivos domicilios. Al caerse de un tranía Vigo.—Al intentar apearse de un tranvia en marcha en Las Traviesas, el vecino de Mos, Camilo Lago, que iba algo embriagado, tuvo la mala fortuna de caerse al pavimento, produciéndose una contusión de cinco centímetros, de pronóstico reservado, siendo asistido de primera intención en la Casa de Socorro.

Ante la gravedad de la situación interior se cerrarán en Rusia las fronteras

Son llamados a Moscú los técnicos rusos que estaban en España Roma.—El partido militar que acudilla Vorochloff va aumentando su poderío porque a él se unen otros muchos elementos de los cuales quizá vean justas reivindicaciones contra el poder avasallador de Stalin. En el Kremlin se celebran consejos inintermitentes, dada la gravedad del momento. Continúan las luchas entre los elementos de la G. P. U. y de los estudiantes. Parece ser que se ha acordado para fecha inmediata el cierre de las fronteras ante los futuros acontecimientos que se esperan. Varsovia.— Informes de Moscú dan cuenta de que el generalísimo del Ejército rojo se halla en abierta lucha contra Stalin. Vorochloff había pedido que la G. P. U. cesara en su campaña de acusaciones contra muchas personas a las que acusaba de trotskistas. Por primera vez Stalin ha tenido que ponerse a la defensiva puesto que sabe que Vorochloff sería seguido por el Ejército rojo y por algunos comisarios del pueblo. Stalin ha reunido a todos los comisarios, excepto a Vorochloff, y los comisarios le han aconsejado que celebrase una entrevista con aquél para tratar de arreglar el problema. Destacamientos de soldados rojos recorren las poblaciones rusas, dando vivas a Vorochloff. Se da el caso verdaderamente significativo de que en estas manifestaciones no se oye un solo vitor a Stalin.

Enlace matrimonial

En la Iglesia parroquial de Santiago de la Nova, contrajeron matrimonio la señorita Evangelina González Moaradeira con don José Varela Castro, apadrinándolos la señorita María del Carmen González Morandeira y don Angel Varela Costa. En la casa de la desposada fueron obsequiados los invitados a la religiosa ceremonia. Muchas felicidades. Lea Vd. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo

Falange Española de las J. O. N. S. de Lugo

Los barbas del judío Carlos Marx, los triángulos de la masonería y las estrellas separatistas, arderán juntas en público auto de fe en el claro amanecer del nacionalsindicalismo. (De un pasquin electoral de Falange Española). No hay más dialéctica admisible que la dialéctica de los puños y de las pistolas cuando se defiende a la justicia y a la Patria. José Antonio ...os han hecho creer que la Falange la constituyen una serie de señoritos preparados para defender a los grandes burgueses. Yo quisiera que viérais la formación de nuestras Centurias que luchan en los frentes y los hombres que componen nuestros cuadros en la retaguardia, nutridos unos y otros por obreros y campesinos de la ciudad y de las aldeas más apartadas, alistados voluntariamente y ardientes de entusiasmo para luchar bajo nuestra bandera. (De la alocución de Manuel Hedilla a los trabajadores de la España roja.) FUNCION BENEFICA "Auxilio de Invierno", institución

Productos para preparar lejía

De venta en la DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación) LEA VD. EL PROGRESO De la Policía urbana En la oficina del jefe de la policía urbana se halla un zapato que fué encontrado en la vía pública. Para el consumo público Se sacrificaron en el Matadero público, 16 reses vacunas y 3 cabrias. Entraron en la Plaza de Abastos 1.140 kilos de pescado. Lugo, 10 de febrero de 1937. ALMANAQUE Hoy: Lucio y Desiderio, obs. mrs.; Saturnino, Dativo, Felisa Apelio, mrs. mártir. Sale el Sol a las 7,15 y se pone a las 17,43. La Luna sale, a las 6,24 y se pone a las 18,02. Luna nueva a las 7,34. Restaurant Forno Mariscos variados. Platos para hoy: Corderito con ensalada, pollo cazuela, merluza al horno, caldero en su tinta, perdic estofado, bisté a lo Fornos, ríñones a broch, entrecot a la burgalesa, volloillo a la alemana, huevos flamencos, chateaubriand con patatas, etc. Se sirve a domicilio.

Tinta rápida negra

para teñir zapatos y artículos de piel DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

DE PRISIONES

Traslado Ha sido trasladado a la dirección de la colonia penitenciaria de San Simón, en Vigo, don Carlos Hidalgo Valero, director que fué de la Prisión de Lugo.

Un folleto del Cardenal Primado

El cardenal Arzobispo de Toledo, Emmo. señor doctor don Isidro Gomá Tomás, nos ha distinguido enviándonos un folleto titulado "La Cuaresma de España" contenido la Carta Pastoral sobre el sentido cristiano español de la guerra. El sumario del folleto es el siguiente: La paz y la guerra. Valor moral de la guerra. La confesión de España. La oración, penitencia de España. La oración cuaresmal de la guerra. La enmienda. Augurios. Es muy interesante la lectura de este librito y respetuosamente agradecemos al cardenal arzobispo de Toledo su envío.

Madrinas de guerra

Las solicitan: Los cabos Manuel Cedrón y José González y los soldados Juan Díaz Serantes y Joaquín Lores. Intendencia, León. El soldado Joaquín Rivas. Regimiento de Zaragoza número 30. Lugo. El cabo Pedro Cabana y el soldado Francisco Pestaña. Pin. Regimiento de Zaragoza número 30. Lugo. El sargento Enrique Urzúa y los cabos Luis Castañón, José Méndez y José López. Regimiento Zamora número 29. La Coruña. El soldado de Aviación Manuel Alvarez Rodríguez. Aeródromo del General Sanjurjo, Zaragoza. El cabo Mario Bargout Fernández y los soldados Benigno Silva, Enrique Palmeiro, Bautista Puga, Benjamín Mayanda, Bernardo Alonso y Clemente Arias. Regimiento de Infantería de Mérida número 35. Ferrol. El soldado Jesús Fernández Cuñarra. Regimiento Infantería de Mérida, Ferrol. El cabo Fabriciano Fernández y los soldados Avelino García, Antonio García Rodríguez, Francisco García, Emilio Hermida y Ramón García. Regimiento Zaragoza número 30. Lugo. Los soldados Antonio López, Andrés Lafuente, Emilio Fernández, Eliseo Vázquez, Julio Castro, José

ALMANAQUE

Hoy: Lucio y Desiderio, obs. mrs.; Saturnino, Dativo, Felisa Apelio, mrs. mártir. Sale el Sol a las 7,15 y se pone a las 17,43. La Luna sale, a las 6,24 y se pone a las 18,02. Luna nueva a las 7,34. Restaurant Forno Mariscos variados. Platos para hoy: Corderito con ensalada, pollo cazuela, merluza al horno, caldero en su tinta, perdic estofado, bisté a lo Fornos, ríñones a broch, entrecot a la burgalesa, volloillo a la alemana, huevos flamencos, chateaubriand con patatas, etc. Se sirve a domicilio.

SANATORIO QUIRURGICO

DE CASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ MÉDICO FORENSE DEL HOSPITAL DE SAN CARLOS CIRUGÍA - PARTOS - TRAUMATOLOGÍA TODA CLASE DE OPERACIONES RAYOS X - ELECTROTERAPIA Teléfono 75 X - San Marcos, 2-1.º - LUGO

ALMANAQUE

Hoy: Lucio y Desiderio, obs. mrs.; Saturnino, Dativo, Felisa Apelio, mrs. mártir. Sale el Sol a las 7,15 y se pone a las 17,43. La Luna sale, a las 6,24 y se pone a las 18,02. Luna nueva a las 7,34. Restaurant Forno Mariscos variados. Platos para hoy: Corderito con ensalada, pollo cazuela, merluza al horno, caldero en su tinta, perdic estofado, bisté a lo Fornos, ríñones a broch, entrecot a la burgalesa, volloillo a la alemana, huevos flamencos, chateaubriand con patatas, etc. Se sirve a domicilio.

Restaurant Forno

Mariscos variados. Platos para hoy: Corderito con ensalada, pollo cazuela, merluza al horno, caldero en su tinta, perdic estofado, bisté a lo Fornos, ríñones a broch, entrecot a la burgalesa, volloillo a la alemana, huevos flamencos, chateaubriand con patatas, etc. Se sirve a domicilio.